

第三轮间接谈判结束 美伊分歧还有多大？

美国与伊朗26日在阿曼首都马斯喀特举行第三轮间接谈判，持续约6小时后结束。本轮谈判在延续此前两轮高级别对话基础上，首次引入专家级技术团队磋商。本轮谈判有何新进展？核心障碍是什么？达成协议还需多久？



4月19日，在意大利罗马，伊朗代表团在结束与美国代表团的第二轮间接会谈后离开阿曼驻意大利使馆（资料图）。

新华社/美联

特朗普政府： 百日执政 百诉缠身

美国12个州日前组成联盟，向位于纽约的美国国际贸易法院起诉特朗普政府，指控其关税政策为“一时兴起，而非合法权力的正当行使”，要求法院裁定“对等关税”非法，并阻止其实施。

特朗普政府自1月20日上任以来，肆意挥舞“关税大棒”，强推移民驱逐计划，大幅裁撤联邦雇员，大量关停政府机构，一系列行动引发众怒。据美国法律研究机构统计，特朗普政府在美国国内面临的诉讼已达200余起。

分析人士认为，司法与行政对立，正在进一步加剧美国政治混乱和社会撕裂，引发宪政危机，令特朗普政府的政策实施面临巨大阻力。

特朗普在今年年初就任总统前就已官司缠身，涉及商业欺诈、向成人电影女演员支付“封口费”、试图推翻2020年总统选举结果以及机密文件处理不当等。他还是美国史上首位被判犯有重罪却入白宫的总统。

1月20日上任以来，特朗普政府推行的一系列政策都遭遇法律层面的挑战。据美国纽约大学法学院赖斯法律与安全中心“公平安全”网络杂志统计，特朗普政府执政近百日，已在美国国内遭211起诉讼，涉及关税、移民政策、教育、机构裁员等。

近日，美国联邦调查局以“协助一名移民逃避审查”为由逮捕威斯康星州密尔沃基县一名法官。此事在美国引发轩然大波。美国媒体称，这一事件体现了特朗普政府与司法机构之间日益激烈的对抗。

美国行政和司法机构的持续缠斗、不断升级的竞争，加剧了美国民众的失望和不满。

仅4月，全美就发生抗议活动逾千场，覆盖全部50个州。4月19日，美国多地举行抗议活动，首都华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等城市的民众走上街头，谴责特朗普政府驱逐移民、政府大规模裁员、加征关税等政策侵犯公民权利、违反宪法。

在一家非营利组织工作的弗兰克告诉新华社记者，他到白宫门前抗议是因为特朗普政府的政策正在破坏宪法，损害民众利益。本

本轮谈判首次引入了经济领域专家。伊朗外长阿拉格齐说，下一轮谈判，伊朗原子能组织的专家也有可能加入。阿拉格齐表示，伊核问题谈判已进入更具体的技术性议题阶段，专家团队的参与为后续谈判提供了重要支撑。

伊朗方面多次强调，谈判内容

仅限于伊核问题，伊朗不会接受将其他议题纳入谈判范围。阿拉格齐26日说：“前三轮会谈中，双方均严格遵守了这一原则。”

阿拉格齐表示，伊美双方在宏观层面与细节问题上均存在明显分歧，有些分歧非常严重，有些相对缓和，还有一些则有其自身的复

杂性。双方将在下轮谈判前各自加强研究，以寻求进一步缩小分歧。

阿曼外交大臣巴德尔26日在社交媒体上表示，此次会谈确认了基于相互尊重和持久承诺达成协议的共同愿望，下一轮高级别会谈初步定于5月3日举行。

核心障碍是什么

重了美方担忧。

国际原子能机构通报称，伊朗已拥有丰度超过60%的浓缩铀储备，虽未达到核武器所需的90%，但远超伊核协议规定的3.67%上限。美方担心伊朗核活动可能转向军事化，要求伊朗完全停止铀浓缩活

动。对此伊朗方面明确表示，要求伊朗停止铀浓缩活动“不可接受”。伊方坚持这不仅涉及能源和技术自主权问题，更关乎国家主权和地缘政治利益。

分析人士认为，美伊在上述问题上的分歧是双方谈判的核心障碍。

达成协议还需多久

美伊谈判的目标更多是防止局势失控，而非在短期内达成全面协议。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为，美伊双方技术团队此次愿意展开深入接触，表明两国在此轮谈判中态度认真。从维护地区稳定角度考虑，这种实质接触值得延续。

赖特说，应保持理性预期，因为戏剧性的迅速突破并不常见。“建立信任需要时间，利益需厘清，执行与

监督机制需明确，而这一切都无法一蹴而就。”他认为，若要达成可持续协议，各方必须具备灵活性，理解彼此的世界观。“考虑到问题的复杂性，这必将是一个长期的过程。近期达成所谓‘大战略协议’的可能性不大，但通过积极、渐进的信任建设措施降低风险，是完全可能实现的。”

（新华社马斯喀特4月27日电记者汪强 陈霄 沙达提）

李在明正式成为 韩国共同民主党总统候选人



4月27日，在韩国高阳，李在明当选共同民主党总统候选人。
新华社发

新华社首尔4月27日电（记者黄昕欣 陆睿）韩国最大在野党共同民主党前党首李在明27日正式当选第21届总统选举共同民主党候选人。

据韩联社报道，共同民主党当天公布的党内总统候选人初选结果显示，李在明以89.77%的得票率位居第一，当选党内总统候选人。其余两名候选人京畿道知事金东完和前庆尚南道知事金庆洙得票率分别为6.87%和3.36%。

韩国宪法法院本月4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决，尹锡悦即刻被罢免总统职务。根据法律，韩国须在60日内举行新一届总统选举。韩国政府本月8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。李在明9日宣布辞去共同民主党党首一职。

米价太高 日本兴起“海淘”大米

新华社北京4月27日电 数月以来，日本大米价格高企，越来越多的日本人出国买大米。26日起日本开始春假，预计会有更多人“海淘”大米。日本检疫部门提醒民众，“海淘”大米要想入境，必须有相应检疫许可。

日本广播协会25日援引农林水产省21日发布的数据报道，一袋5公斤装大米均价4217日元（约合214元人民币），是去年同期的两倍多，刷新农林水产省开始相关统计以来最高纪录。

成田国际机场检疫官员说，去年夏季前后，越来越多的日本游客从印度和泰国等亚洲国家回国时带回大米。今年3月，此类游客数量开始攀升。近期，韩国也成为日本民众“海淘”大米的热门国家。其中，不少人带的大米在5到10公斤之间。

本月26日起日本春假到来，预计其间将有大量人员出国旅游。成田国际机场植物检疫中心官员提醒出国人员，如计划把大米带回国，必须事先拿到相关许可。依据检疫部门规定，如果个人希望将精米带到日本，需在相关国家或地区出境时拿到许可，入境日本时须在口岸接受检查。

日本米价自去年夏季开始持续上涨。为平抑米价，除拍卖储备米，日本政府还开始从海外进口大米。
(王鑫方)

加拿大警方确认 9人在驾车撞人事件中遇难

新华社渥太华4月27日电 加拿大温哥华警方27日在社交媒体发文说，已确认有9人在26日晚发生的驾车撞人事件中遇难。

警方还写道：“我们与所有受到这一悲惨事件影响的人们同在。”温哥华警方稍早前在社交媒体发文说，这起事件不是恐怖主义行为。

当地时间26日20时14分左右，一名30岁男子开车冲撞参加温哥华街头庆祝活动的人群。肇事者已在事发现场被警方逮捕。

伊朗港口爆炸致36人死亡 火势已平息



4月26日，伊朗沙希德拉贾伊港的爆炸现场冒出浓烟。
新华社/美联

据新华社德黑兰4月27日电（记者陈霄 沙达提）据伊朗伊斯兰共和国通讯社27日报道，伊朗南部沙希德拉贾伊港26日发生的爆炸已造成36人死亡。另据伊朗塔斯尼姆通讯社消息，沙希德拉贾伊港的灭火行动已进入最后阶段，火势已经平息。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼27日宣布，伊朗4月28日将举行全国哀悼。

沙希德拉贾伊港26日发生爆炸。据伊朗媒体报道，爆炸威力巨大，周围建筑物大多严重受损，50公里外都能听到爆炸声。爆炸产生巨大浓烟，导致大范围空气污染。港口所在的阿巴斯市已于27日要求所有学校关闭。

塔斯尼姆通讯社援引伊朗国防部27日发表的声明报道说，在事发地区和整个沙希德拉贾伊港都没有用于军事用途的进出口货物。伊朗国家安全委员会发言人27日在社交媒体上发布消息说，从初步信息来看，这起爆炸事件与国家安全事务无关。

官司缠身

要求联邦最高法院介入。

今年3月，特朗普政府援引一项18世纪末的战时法律，驱逐数百名被美方指认为“帮派成员”的委内瑞拉公民，并将他们强制遣送至萨尔瓦多。华盛顿联邦地区法院颁布临时禁令，阻止该行政令实施。4月7日，联邦最高法院作出有利于特朗普政府的裁决，只对遣送司法程序作出一定限制。

在教育领域，留学生和知名大学成为原告。美国政府日前取消数千名国际学生签证或合法身份。超过100名受影响的留学生联合向美国联邦法院提起诉讼，要求恢复合法身份

并阻止美政府继续实施该政策。美国哈佛大学4月21日也提起诉讼，指控特朗普政府试图以冻结联邦资金为手段控制大学的学术决策。特朗普政府表示将在法庭上对该诉讼作出回应。有分析认为，这起诉讼标志着美高等教育界与特朗普政府间的持续斗争发生“重大升级”。

此外，特朗普政府“任性”裁员在许多政府机构引发震动，也引发多起诉讼。据美国《纽约时报》报道，围绕特朗普政府行政令的法律冲突愈演愈烈，截至4月24日，已有至少108项司法裁决阻止政府相关政策推进。

党争加剧

的意图，由此引发大量司法诉讼。“美国诉讼美国”一方面凸显美国行政与司法部门之间愈演愈烈的冲突，另一方面也反映出司法领域正在成为党派斗争的重要战场。

3月，美国21名民主党籍的州总检察长对特朗普政府提起诉讼。近日联手起诉特朗普政府的12个州

的总检察长以及其中10个州的州长均为民主党籍。

美国《大西洋月刊》发表文章指出，在党派矛盾加剧、党争不断的情况下，这些越来越多的诉讼正在进一步降低美国政治体系的运作效率。

“沉重打击”。

美国有线电视新闻网分析说，美国国内正面临多重危机。特朗普政府已在法律泥潭、政策错误以及巨大野心与实际执行能力之间的巨大落差中走向混乱。

（新华社旧金山4月27日电记者吴晓凌 熊茂伶）

“政府走向混乱”

山、波士顿等城市的民众走上街头，谴责特朗普政府驱逐移民、政府大规模裁员、加征关税等政策侵犯公民权利、违反宪法。

在一家非营利组织工作的弗兰克告诉新华社记者，他到白宫门前抗议是因为特朗普政府的政策正在破坏宪法，损害民众利益。本

周多项民调显示，特朗普的支持率创下新低。

美国《华盛顿邮报》网站的评论文章指出，越来越多的美国法官正在采取行动束缚特朗普，其中包括共和党方面任命的许多法官。公众对其所作所为的观感也越来越负面，这一切将对他产生